

新郑机场新国际厅启用

本报讯(记者 王文霞 通讯员 许大海 郑文鹏)继郑州新郑国际机场新航站楼国内厅去年12月29日正式启用后,机场新航站楼国际厅于今日正式启用。今后,从郑州新郑国际机场乘坐国际航班将更加方便、快捷。

国内厅是一体建筑,新国际厅位于整个航站楼西面的西面,旅客可以通过新航站楼2号门进出。国际厅共分二层,底层为进港大厅,二层为出港大厅。整个国际厅建筑面积近2万平方米。在新国际厅内,左侧是办理乘机手续的区域,有10个国际值机柜台,右侧是海关和检验检疫部门的申报台,最

里面是边防检查和安全检查区域。新航站楼国际厅流程合理顺畅,旅客如无需要申报的物品,可直接办理值机手续,换好登机牌后,经过最里侧的出境边防检查和安全检查,即可登机。整个过程大概需要十几分钟。国际厅内还设有免税商店,旅客可以享受物美价廉的免税商品。

新闻分析

国家统计局19日发布最新统计,受春节和雪灾等因素影响,今年1月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨7.1%,创1997年以来月度新高。是自1996年12月CPI上涨7%以来,最近十多年来的月度历史新高。

1月CPI同比上涨7.1%创1997年以来月度新高



1月CPI涨幅为何创11年新高

新华社记者 张毅 王优玲

三因素使CPI上涨创新高

自2007年5月以来,受食品价格特别是猪肉价格较快上涨影响,国内物价上涨压力不断加大,月度CPI涨幅也一直居高不下。2007年11月CPI涨幅达到6.9%,成为当年涨幅最高的一月。2007年全年CPI上涨4.8%,比上年提高3.3个百分点,成为1997年以来涨幅最高的一年。

国家统计局总经济师姚景源分析说,今年1月份之所以CPI上涨较高,主要有三个因素。第一是春节因素。按照往年的惯例,春节前夕食品类价格都会有一定幅度的上涨。今年春节在农历2月,价格因素集中反映在1月份。第二是在1月份发生的罕见雨雪冰冻灾害因素。第三与去年1月CPI基数较

低有一定关系。2007年1月CPI涨幅仅有2.2%。多重因素叠加导致1月份CPI上涨创新高。

食品类价格上涨幅度最大

国家统计局的统计显示,今年1月份食品类价格上涨幅度最大,同比上涨18.2%。在食品价格中,猪肉价格上涨幅度最大,同比上涨58.8%。据国家发展和改革委员会价格监测中心对全国36个大中城市集市的监测结果,今年1月份猪肉价格只有3天环比略有下降,两天环比持平,其余20多天都在上涨。商务部部长助理黄海日前指出,雪灾对我国食品价格产生一定的不利影响。在雪灾中,一些猪被冻死,再加上运输不畅等原因,使猪肉价格一直保持高位运行。

据农业部统计,全国农作物受灾面积1.77亿亩,受灾比较重的是油菜、蔬菜和柑橘,畜禽和渔业受灾也比较重,因灾死亡的畜禽6900多万头(只),水产养殖的温室大棚坍塌比较严重。在多重因素影响下,1月份肉禽及其制品价格上涨41.2%。鲜菜价格上涨13.7%,鲜果价格上涨10.3%,水产品价格上涨8.7%。

下半年CPI涨势可能趋缓

国家统计局统计的八大类商品中,1月份继续是五涨三落。除了食品类价格上涨较快外,居住类价格同比上涨6.1%。烟酒及用品类价格、家庭设备用品及维修服务价格和医疗保健及个人用品类价格上涨幅度都不大,分别为2.1%、2.1%和3.2%。衣着类价格、

交通和通信类价格和娱乐教育文化用品及服务类价格则呈现同比下降的态势。这说明控制物价上涨的关键,在于控制食品涨价。

黄海认为,目前生猪养殖正在恢复,猪肉价格今后会保持高位运行,但不会大幅度上涨。随着气候的转暖,蔬菜价格肯定要回落。由于去年国际上大豆减产,雪灾又使中国油料种植受到影响,今年植物油的价格会略有上涨。

发展改革委价格监测中心对36个大中城市的监测结果表明,虽然春节以后猪肉价格持续小幅下降,但仍在高位运行。

姚景源认为,今年全年CPI走势可能会呈现出前高后低的态势。随着国家各项调控措施的逐步到位和发挥作用,预计下半年CPI涨势会趋于缓和。

月嫂市场火起来

经过培训者月工资可达两三千元

本报讯(记者 安群英 实习生 赵殿楷)“再有一个多月妻子就要生产了,希望通过你们找个既有母婴护理实践经验,又有专业技术资格证的月嫂。”昨日上午,市民李先生给郑州市娘子月子服务中心打来预约电话。据该服务中心总经理崔云霞介绍,由于目前月嫂服务市场存在缺口,一些雇主担心到临时找不到合适的月嫂,不得不提前一两个月打电话或上门预约。

丁女士从事母婴护理已七年有余。“以前,许多人宁愿在家闲着,也不愿当‘伺候人’的母婴护理员!不是工资低,也不是怕辛苦,而是嫌没面子!”丁女士感慨地说。七八年前,儿子从乡下到郑州读书,自己当时又没有找到合适的工作,为了照顾儿子的生活,就在郑州干起了母婴护理员。几年来,丁女士积累了不少经验,受到了雇主的尊重,就逐渐喜欢上了这份工作。眼看再有一个月,假期就要结束了,丁女士通过家政公司很快联系到一家新的雇主,并顺利签订了合同。专门为刘先生照顾月子中的妻子和刚出生的宝宝,每天8小时,月工资为1500元。

“现在月嫂很‘抢手’,成了职场香饽饽。”记者了解到,雇主为了雇到满意的月嫂,不得不提前预订。普通保姆的月收入是800元至1000元,而那些经过培训的月嫂工资在1500元以上,有的可以达到两三千元。

月嫂市场为何这么火?郑州市娘子月子服务中心总经理崔云霞分析认为,现在很多家庭都只要一个孩子,年轻夫妇缺乏照顾孩子的经验,使得月嫂市场日渐红火。此外,如今年轻父母在养育孩子的观念上与老年人已大不相同,许多年轻夫妇宁愿花钱请月嫂,也不愿麻烦父母。

记者了解到,去年的“金猪宝宝”,今年的“奥运宝宝”扎堆出生,对月嫂市场也起到了推动作用。同时,月嫂社会地位、社会认同感的不断提高,也吸引了越来越多的人选择这一行业。



2月19日,中国东方航空公司的一架空客A340大型客机在上海浦东国际机场第三跑道投入使用。这条跑道计划于2008年3月13日正式投入使用,也标志上海成为全国首个拥有4条机场跑道的城市。 新华社发

新年玩出新情趣

染色娃娃走俏绿城



本报讯(记者 赵文静 梁晓文/图)逢年过节给孩子买礼物,已经成为很多家庭的传统。但如今,自己动手做玩具开始成为绿城时尚。

昨日,记者在人民公园看到,很多摊前摆满了福娃、吉祥鼠、蜡笔小新、hello kitty、洋娃娃等卡通形象的白色陶瓷娃娃。一些三口之家正围坐在小桌子旁,拿着调色盘和画笔,小心翼翼地给白色的陶瓷娃娃上色。“带孩子来自己做玩具,不仅能让她高兴地玩一会儿,更能培养她的动手能力。”市民王女士告诉记者。据商户赵先生介绍,白色的陶瓷娃娃每个10元,他们免费提供颜料、水桶和一大一小两支画笔,顾客买了以后可以根据喜好自己上色。

据了解,每天一个摊位基本上可以卖出几十到近百个这样的染色娃娃。

致富故事

从小伙计到大老板

本报记者 孟斌 实习生 周力凡 文/图

前不久,世贸商城的品牌内衣代理商陈群山,在全省策划了一个“购物不要钱”的促销活动,其在周口的一家直营店一天的营业额就超过万元。整个活动下来,陈群山收获不小。现在,一个小小的策划就实现了他和消费者的双赢。

“我认为我们做这个行业的人应视自己为营销家,而不只是做生意人,在郑州做生意,没想到要赚多少钱,只是对人生愿望的一种追求。”陈群山如此洒脱定位自己和诠释经营。

然而,在9年前,陈群山刚来郑州时却没有这么洒脱和超然。像许多出门打天下的年轻人一样,他的闯荡之路也经历了不少坎坷和波折,但执著的他却从不言败,从玩电子的小伙计做起,从业务员到小老板,从营销总监到总代理,一步一个脚印,最终在服装行业打出了一片天地。

1998年年底,20岁出头的陈群山在亲戚的引荐下,从老家驻马店的农村来到郑州,在一家学习机店里当起了小伙计。当时,由于电脑比较昂贵,一般家庭都买不起,更不使用,而兼有游戏功能的学习机,因其价格便宜,操作简单,受到了家长和学生的喜爱。因此,陈群山店里经营的学习机生意异常火爆。

在河南做品牌内衣代理的想法。

踌躇满志的陈群山从上海回到了郑州,准备大干一场。2003年,他和姐姐筹资50万元在世贸商城做起了品牌内衣总代理生意。第二年,他投资30万元开办了盛大的招商会,并策划邀请了影视明星金铭到会助威,成功的招商一下子使他的分销商遍布河南各地。公司年销售额一度达到数百万元。

生意场上瞬息万变,初尝成功硕果的陈群山原以为从此可以高枕无忧了,没想到由于疏于管理和维护客户资源,加上一些不讲诚信的业务经理拉走了不少公司的客户,导致公司失去了40%的市场。到2004年年底时,公司几乎陷入了困境。

从哪跌倒就从哪爬起。在找到失利的原因后,陈群山决定继续做品牌内衣代理,并调整了一些代理品牌,扩大了代理品种。同时,开始细心呵护自己的每一个客户,有时还经常到各地拜访客户,帮助客户策划一些促销活动。现在,他的客户不仅分布全省各地,而且比以前增加了许多。

人民币对美元汇率中间价再创新高

